

# 电动车任性行驶任性停 夜市“添堵”

丰泽交警开展行动集中查处,电动车违停将被拖移



早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员庄小强 文/图)近日,不少市民致电本报96339反映,市区浦西万达及夜市周边路段,部分电动自行车驾驶员任性行驶、无序停车,给道路交通安全带来隐患。为进一步规范夜市周边道路通行秩序,提升城市文明形象,近期,丰泽交警在浦西万达及央街夜市周边路段开展夜市周边道路交通秩序提升行动,对电动自行车驾驶员未戴安全头盔、不按道行驶、闯红灯、不按位停放等交通违法行为进行集中查处,通过多种方式提高电动自行车驾驶员交通安全意识。

连日来,记者在夜间走访该夜市,不少电动车随意停放在非机动车道和人行道上,夜晚行人较多,通行甚是不



便。一些途经该路段的市民直接将电动车骑进机动车道,在小车之间穿行,看上去险象环生。路边一些店主表示,随意停放的电动车经常堵在店门口,影响通行也影响生意。

门在浦西万达周边路段开展电动车停车秩序专项整治行动。对占道妨碍通行且驾驶人不在现场的,当场实施代履行,及时排除妨碍,并将车辆拖移至停车场;对于轻微违法的电动自行车驾驶员,倡导其在朋友圈发出安全出行倡议,使更多人遵守交通法律法规,文明出行。

丰泽交警大队民警提醒:请广大非机动车驾驶人自觉规范有序停放车辆,不得对道路通行造成妨碍。即日起,丰泽交警大队将加强巡逻力度,发现非机动车违停妨碍通行的,将依据《中华人民共和国行政强制法》第五十二条的规定,当场实施代履行,及时排除妨碍,将车辆拖至指定停车场。若是有车辆被拖移的车主,要持身份证件、行驶证或车辆合格证到交警丰泽大队一中队(丰泽区泉秀街603号)接受处理,联系电话0595-68312122。请市民朋友们按照“车头朝外、方向一致、车身入位、整齐划一”的要求,规范有序停放车辆,坚决摒弃乱停乱放陋习。



早报讯 (通讯员戴志宏 融媒体记者许钹钹 文/图)“救在身边,守护校园”,又是一年开学季,泉州多所中小学、大学校园内,一场别开生面的急救培训行动也如火如荼地展开。泉州约5000名师生在开学前一起学习了“守护生命”急救技能“第一课”,为校园安全保驾护航。

本次急救培训行动由泉州市急救指挥中心和泉州市急诊急救学会联合发起,旨在通过专业指导,增强学校师生在意外伤害和突发事件中的自救互救能力。为此,泉州市急救指挥中心

志愿者服务队的志愿者们为华侨大学继续教育学院、泉州第五中学、泉州实验中学和晋江灵水中心小学总共7家学校约5000名师生开展校园应急救护知识和技能培训系列活动。

胸外按压、人工呼吸、海姆立克急救法、自动体外除颤器的使用……通过详细的视频案例讲解,结合实操体验等形式,志愿者们将复杂的急救知识简单化,使师生们在轻松愉快的环境中掌握心肺复苏(CPR)和自动体外除颤器(AED)的操作使用,以及解除气道异物梗阻等急救技能。

校园里的急救“第一课”

## 5000师生共学“守护生命”技能



# 冒牌班主任潜入班级群 多名家长被骗

■融媒体记者 傅恒 通讯员 白炯昕

又到开学季,针对家长们的骗局悄然上演,骗子冒充老师发起群收款的诈骗,最近在泉州时有发生。很多人都想不通,骗子究竟是怎么进群的呢?昨日,泉州市反诈骗中心为大家揭开这类诈骗背后的秘密,提醒广大家长提高警惕,切勿上当受骗。

## 骗子冒充班主任 进群收费

7月22日,市民张女士报警称,在某小学家长群内,骗子冒充班主任以预交资料费为由,诈骗其356元。经了解,骗子通过群成员分享的二维码进入班级微信群后,克隆班主任的头像和昵称,冒充老师在群里发送有关“学校需要预收取资料费365元,请家长在群里

发红包进行缴费”的信息,许多家长见“班主任”发布通知,都立即响应发红包缴费。随后,该骗局及时被家长识破,但仍有多名家长被骗。

无独有偶,8月25日,陈女士报警称,在某中学家长群,骗子冒充班主任以预交书本费为由,诈骗其70元。经了解,骗子通过群成员邀请进入班级微信群后,伪装成班主任,在群里发送有关“学校需要收取学杂费,请家长在群里缴费”的信息,并发起群收款。家长见“班主任”发布通知,立即进行缴费,不久后,该骗局被家长识破,但仍有不少家长被骗。

## 不要随意泄露 班级群二维码

骗子究竟是怎么混进群,又是如何冒充老师收款的?

泉州市反诈骗中心民警介绍,骗子直接在QQ内搜索班级群的群聊关键字,即可出现大量公开的群聊信息,申请后进入班级群。有些学校在家长群的运营安全上较为松懈,班级群微信号、QQ号直接对外公开,比如有的学校直接在官方微博号上对外公开群二维码,给了骗子可乘之机。

一些骗子在获取学生信息后,伪装成学生家长添加班主任QQ/微信,通常会备注为“×××学生家长”,由于学生众多,许多老师并不会挨个核实。添加成功后,骗子会申请加入班级群。

此外,还有骗子会在校园门口逗留,与其他家长闲聊、套近乎,获取相关信息后把自己伪装成学生家长,并向家长索要班级群的二维码。由于很多群聊设置并未开启“群主确认”功能,骗子可直接扫码进群。

民警介绍,一旦成为好友或群友就

可以查看对方的头像、昵称、群备注等信息。骗子只需下载头像、复制昵称,就能冒充老师。由于职业的特殊性,很多老师都开了消息免打扰功能,或者在上课期间关闭手机。骗子往往会挑选上课、午休等时间段实施诈骗,利用时间差,让真正的老师不能及时发现。随后,骗子就发起群收款或者发支付宝、微信收款二维码,家长见老师发起通知都会立即响应,收款率较高,同时由于群聊的“真实性”,很多家长并不会有所怀疑。

民警提醒:各位老师和家长不要随意泄露班级群二维码,任何人入群都要通过验证。老师要定期核查群成员身份,清除可疑人员。同时,家长在收到缴费通知时,要留意群内是否有重复的班主任头像,并通过电话或短信与老师核实,不轻易相信转账要求。若遇到可疑情况,要保存聊天记录、转账记录等证据,并立即报警。